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Niederschrift

Vorbemerkungen

1. Sitzungsbeginn: 18:35 Uhr

2. Ende der Sitzung: 19:26 Uhr

3. Ort der Sitzung: Kreisverwaltung Ahrweiler

An der Sitzung nahmen teil:

Vorsitzende:
Frau Cornelia Weigand Landrätin

Mitglieder des Sportausschusses:
Frau Natalie Baum
Herr Wilhelm Busch
Herr Egmond Eich
Herr Guido Ernst
Herr Johannes Fuhrmann
Herr Martin Kallweitt
Herr Jörn Kampmann
Herr Andreas Schmitt
Herr Dominik Graf von Spee
Frau Birgit Stupp

CDU '
CDU
FWG
CDU .
Bündnis 90/Die Grünen
AfD
SPD
SPD
FDP
Bündnis 90/ Die Grünen

Mitglieder des Sportstättenbeirates:
Herr Markus Bieffert 
Herr Fritz Langenhorst 
Frau Jennifer Nehring 
Frau Anja Toenneßen
Herr Gerhard Wels

Koordinator Schulsport
Sportkreisvorsitzender
AL 4.6 - Förderprogramme/Landwirtschaft 
Geschäftsbereichsleiterin ll
AL 4.3 - Bauen

Kreisbeigeordnete:
Herr Erster Kreisbeigeordneter Horst Gies CDU
Frau Kreisbeigeordnete Christina Steinhausen FDP

Schriftführer:
Herr Mario Stratmann

Gäste:
Frau Susanne Weber Sportbund Rheinland
Herr Stefan Henn Institut für Sportstättenentwicklung Trier
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Entschuldigt fehlten:

Mitglieder des Sportausschusses:
Herr Werner Gail
Herr Jürgen Schwarzmann 
Herr Rainer Metzen
Herr Marcel Werner

CDU Vertretung für Herrn Jürgen Schwarzmann 
CDU
FWG
CDU

Mitglieder des Sportstättenbeirates:
Herr Lukas Müller ADD Sportreferent

Kreisbeigeordnete:
Herr Kreisbeigeordneter Friedhelm Münch FWG
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Niederschrift

Tagesordnung:

TOP Beratungsgegenstand

Öffentliche Sitzung:

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit und Anerkennung der Niederschrift der Sitzung 
vom 06.07.2021

2.
Beauftragung des Instituts für Sportstättenentwicklung (ISE) zur Erstellung der Be­
darfsermittlung zum Wiederaufbau der Sportstätten im Ahrtal (Sportstättenentwick­
lungskonzept zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der Sportstätten)

3. Information zur Sportstättenentwicklungsplanung des Kreises Ahrweiler

4. Verschiedenes '
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Öffentliche Sitzung

Die Vorsitzende begrüßte alle Mitglieder zur Sitzung des Sportausschusses und 
Sportstätten beirates. ‘

Die Vorsitzende fragte nach Wortmeldungen bzw. Anträgen zur Tagesordnung. Das 
war nicht der Fall.
Die Tagesordnung wurde somit einvernehmlich angenommen.

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Anerkennung der Niederschrift der Sitzung vom 
06.07.2021

Zu TOP 1 stellte die Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest
Die Vorsitzende fragte, ob es Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
06.07.2021 gab.
Das war nicht der Fall.
Somit wurde die Niederschrift einstimmig angenommen.

2 Beauftragung des Instituts für Sportstättenentwicklung (ISE) zur Erstellung der Bedarfs­
ermittlung zum Wiederaufbau der Sportstätten im Ahrtal (Sportstättenentwicklungskon­
zept zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der Sportstätten)

Die Vorsitzende führte in die Thematik ein, verwies auf die Sitzungsvorlage und gab 
das Wort an Herrn Henn vom Institut für Sportstättenentwicklung Trier ab. Dieser er­
läuterte die Thematik und das Angebot zur Erstellung des Sportstättenentwicklungs­
konzeptes zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der Sportstätten.

Frau Stupp fragte ob die Themen Inklusion und Reha-Maßnahmen auch berücksich­
tigt würden. Herr Henn bestätigte dies und gab an, dass dies auch eine wichtige Rolle 
spielen würde.

Da es keine weiteren Wortmeldungen gab, beendete die Vorsitzende die Aussprache 
und rief zur Abstimmung. Die Beauftragung des Instituts für Sportstättenentwicklung 
(ISE) zur Erstellung der Bedarfsermittlung zum Wiederaufbau der Sportstätten im 
Ahrtal (Sportstättenentwicklungskonzept zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der 
Sportstätten) wurde einstimmig beschlossen.

3 Information zur Sportstättenentwicklungsplanung des Kreises Ahrweiler

Die Vorsitzende führte in die Thematik ein, verwies auf die Sitzungsvorlage und gab 
das Wort an Herrn Henn vom Institut für Sportstättenentwicklung Trier ab. Dieser er­
läuterte die Thematik und gab an, dass sich eine anschließende allgemeine Sport­
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Stättenentwicklungsplanung des Kreises Ahrweiler als Ergänzung zur Bedarfsermitt­
lung zum Wiederaufbau der Sportstätten Im Ahrtal nach der Flutkatastrophe von 2021 
verstehe.

Herr Busch fragte, ob sich durch die Erstellung des Sportstättenentwicklungskonzep­
tes zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der Sportstätten der Wiederaufbau verzöge­
re. .

Herr Henn wies darauf hin, dass sich diese Frage auf TOP 2 beziehe. Er führte aus, 
dass sich der Wiederaufbau nicht verzögere und wies darauf hin, dass man bereits 
die Planungen für den Wiederaufbau unterstütze.

Frau Stupp fragte, ob es nicht Probleme mit der Feststellung der Einwohnerzahlen für 
die Erstellung des Sportstättenentwicklungskonzeptes zum bedarfsgerechten Wie­
deraufbau der Sportstätten geben werde und welche Einwohnerzahlen angenommen 
würden.

Die Vorsitzende gab an, dass nicht die aktuellen Einwohnerzahlen, sondern Einwoh­
nerzahlen aus der Erfahrung genommen würden. Herr Henn bestätigte dies.

Da es keine weiteren Wortmeldungen gab, beendete die Vorsitzende die Ausspra­
che. Der Ausschuss nahm somit zur Kenntnis, dass zunächst das Ergebnis des 
Sportstättenentwicklungskonzeptes zum bedarfsgerechten Wiederaufbau der Sport­
stätten abgewartet wird, um dann im Sportausschuss über die Beauftragung eines 
kreisweiten Sportentwicklungskonzeptes zu beraten.

4 Verschiedenes

Herr Langenhorst wies darauf hin, wie wichtig der zügige Wiederaufbau der Sportan­
lagen sei und dankte dem ISE, dass dieses bereits direkt nach der Flut mit ihm als 
Kreissportvorsitzenden des Sportbundes Rheinland die Sportanlagen bereist hätten.

Um 19:26 Uhr beendete die Vorsitzende die Sitzung.

Die Vorsitzende: Der Schriftführer:

1/—
Mario Stratmann


